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За 2021 – 2022 учебный год, воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на этот учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Работа была направлена на достижение уставных целей, на выполнение задач, соответствующих реализуемому этапу развития образовательной системы школы, и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, основной задачей которого является формирование гармонично развитой личности и воспитание гражданина.
Задачи воспитательной работы:
- Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса; 
- Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся; 
- Создание условий для самореализации личности каждого ученика; 
- Формирование в школьном коллективе детей и взрослых 
уважительного отношения к правам друг друга;
- Повышение эффективности работы по воспитаниюгражданственности, патриотизма, духовности;
- Формирование у детей нравственной и правовой культуры; 
-Усилить работу с трудными подростками, состоящими на внутришкольном учете.
Исходя из целей и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы:
- воспитательная работа классных руководителей;
- гражданско-патриотическое; 
- спортивно-оздоровительное;
- нравственно-эстетическое; 
- коммуникативное; 
- трудовое; 
- профилактика правонарушений; 
- работа с родителями. 


Воспитательная работа классных руководителей. Планирование и организация работы в классном коллективе:
  а) планы воспитательной работы были составлены всеми классными руководителями.
	б) по завершению учебного года каждым классным руководителем был проведён и написан анализ воспитательной работы с классом за прошедший учебный год. Почти все классные руководители детально проанализировали сферы деятельности классного коллектива. Но не все классные руководители обратили внимание на подготовку и проведение тематических классных часов;
  в) важнейший момент в работе с классом классного руководителя – это взаимодействие с педагогами-предметниками, классные руководители уделяют должное внимание этому взаимодействию. Классным руководителям в этом вопросе нужно быть не наблюдателями, а строителями  взаимоотношений, классный руководитель должен обеспечить бесконфликтный процесс обучения;
  	г) документация всеми классными руководителями оформлялась в соответствии с требованиями, важно чтобы это было в установленные сроки;
  д) в большинстве классных коллективов были созданы условия для творческого развития личности, в некоторых недостаточным было количество мероприятий, требующих раскрытия творческого потенциала ребят;
  е) профессиональная компетентность классных руководителей соответствует требованиям, и всё же в следующем учебном году необходимо изучать передовой опыт коллег внедрять новые формы деятельности;

Гражданско-патриотическое воспитание – одно из основныхнаправлений  воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну (республику).
Для реализации цели были поставлены следующие задачи:
- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;
- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.
            Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы.         

Профилактика правонарушений. Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у учащихся в целях предупреждения и профилактики правонарушений среди детей и подростков в школе осуществлялась следующая деятельность:

- оформление необходимых нормативных документов на учащихся, состоящих на внутришкольном учете.
- классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушений, 
- организована работа школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, корректируется план работы по профилактике;
- отслеживается занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете в свободное время, в период каникул.
 - отслеживается посещение, пропуски учебных занятий.
Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. Согласно плану профилактической работы, в школе были проведены классные часы и беседы.

Работа с родителями. В течение учебного года велась  работа с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через родительские собрания, консультации администрации школы, классных руководителей, по социальным вопросам, вопросам педагогической коррекции складывающихся отношений между детьми и взрослыми в отдельных семьях, родительские лектории, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления наркотических веществ, табакокурения и алкоголя, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья.
Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За весь период было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально, что в свою очередь влияет на рост правонарушений среди детей и подростков.

Спортивно-оздоровительная работа. Наши дети активно участвует в спортивных соревнованиях разных уровней. Занимают призовые места. Кроме районных соревнований в школе были проведены и общешкольные, спортивные соревнования. Для уч-ся 5-8 классов «Веселые старты», где дети соревновались, а для старшеклассников «Волейбол».

Особенно хотелось бы поблагодарить администрацию школы, коллег, учащихся за проведённую, большую работу к 77-ти летию Великой Победы. За принятое участие в проекте «Россия – страна возможностей»: «Большая перемена» и «Пишем будущее».
Основные задачи на следующий учебный год:
1.Формировать сознательное отношение к здоровому образу жизни.
2.Воспитывать гражданина, патриота.
3.Развивать творческую активность учащихся.
4.Совершенствовать работу школьного самоуправления.
5.Создавать условия для организации работы дополнительного образования.
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